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Haldensleben, den 14.04.2023 

 

 

Niederschrift  

über die 25.Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 13.04.2023, von 19:30 Uhr bis 

20:10 Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Marie Ohrdorf 

 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Herr Fabian Girmann 

 Frau Verena Maiwald 

 Herr Oliver Schoppmann 

 Frau Roswitha Schulz 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Erika Preisag Protokollantin 

 

 

Einwohner*innen/ Gäste 

 1 Einwohner*in 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 21.02.2023 

    

4.  Einwohnerfragestunde 

    

5.  Mitteilungen 

    

6.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

7.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 21.02.2023 

    

8.  Grundstücksangelegenheiten/ Planung Solaranlage durch Seac Projekt GmbH 

    

9.  Mitteilungen 

    

10.  Anfragen und Anregungen 
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

 

Die Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf eröffnet die heutige Sitzung. 

Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt; es sind alle Ortschaftsratsmitglieder anwesend; 

der Ortschaftsrat ist beschlussfähig.  

 

Weiter nimmt an der Sitzung 1 Einwohner*in teil. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form  

einstimmig angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 21.02.2023   

 

Schriftlich liegen der Ortsbürgermeisterin keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 

21.02.2023 vor. 

Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ortschaftsratsmitgliedern mit 3 Ja-Stimmen und 3 Enthal-

tungen bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

4.1 

Einwohner*in bittet um Unterstützung der Abiturienten. Zur Vorbereitung der Abi-Abschlussveranstaltung 

2023/24 suchen sie nach Möglichkeiten, Geld dafür zu verdienen und wünschen sich an Aktionen teilnehmen zu 

können, um bspw. durch Kuchenverkauf einen Erlös zu erwirtschaften.  

 

4.2 

Einwohner*in berichtet über einen geplanten Familiengottesdienst am 02.Juli um 15 Uhr, der vom Propst aus 

Vorsfelde begleitet werden wird. Dieser hätte angeboten, für ein vorangestelltes Treffen bereitzustehen, um die 

Organisation der Veranstaltung zu besprechen. Er möchte gern die gesamte Dorfgemeinschaft einbinden, um es 

zu einem Fest für alle zu gestalten. Er zeige sich offen für alle Themen. Ein Termin muss noch vereinbart werden. 

 

4.3 

Einwohner*in spricht die Kirche an. 

Zurzeit würde maximal alle zwei Monate ein Gottesdienst stattfinden, ein Pastor sei trotz bundesweiter  

Ausschreibung schwer zu finden. 

Da es sehr schade ist, dass die Räumlichkeiten in der Kirche größtenteils ungenutzt blieben, sei die Idee entstanden, 

die Kirche auch für andere Aktionen als Veranstaltungsort oder kulturelles Zentrum mehr zu nutzen. 

Man könnte kulturelle Abende durchführen. Bspw. könnten alle, die Lust und Freude an einer Darstellung haben, 

etwas aufführen. Im Dorf gebe es sehr viele Kapazitäten. 

 

 

Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf nennt als Beispiel die Literaturlesung oder Treffen der Volkssolidarität. 

Herr Oliver Schoppmann führt als Ideen auch die Theater AG des Gymnasiums, Aktivitäten der Schüler der Schule 

in Wieglitz oder auch Vorträge zur Dorfchronik auf. 

 

Schwieriger würden sich Organisationen gestalten, da der Ortschaftsrat mit seinen Aufgaben bereits sehr  

eingebunden sei, erläutert Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf. 

Man werde die Idee aber auf jeden Fall im Hinterkopf behalten. 

 

 

 

 
Einwohner*in verlässt um 19:38 die Sitzung. 
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zu TOP  5  Mitteilungen   

 

5.1 

Herr Oliver Schoppmann teilt mit, dass am kommenden Montag mit dem Ausbau der Einfahrt in den  

landwirtschaftlichen Weg begonnen werden soll und es ca. eine Woche dauern wird.  

 

5.2 

Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf teilt mit, dass die Arbeiten an der Utau aufgrund von Krankheit zurzeit  

stagnieren. Man hoffe, dass es Ende April wieder weitergeht. 

 

5.3 

Herr Oliver Schoppmann berichtet von der Grabenschau. Beim Graben hinter den Höfen seien verschlossene 

Durchlässe aufgefallen, dessen Ursache wahrscheinlich weniger die Biber, sondern eher die dort stehenden 

Bäume sind. Das wird der Unterhaltungsverband nicht auf seine Kosten übernehmen. 

 

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

6.1 

Herr Oliver Schoppmann spricht die Anpflanzungen in der Kleegartenstraße an. 

Mehr als zweidrittel der Pflanzen seien nicht mehr vorhanden. Der Wunsch des Ortschaftsrates waren seinerzeit 

keine Bodendecker, die kaputtgefahren wurden und werden, sondern etwas höhere Büsche. 

Die Bepflanzung sollte wiederhergestellt werden, wobei eine Ab-/ Rücksprache mit dem Ortschaftsrat angeregt 

wird.  

 

6.2 

Als weiteren Punkt spricht Herr Oliver Schoppmann die seit einem Jahr im Stadtbereich laufende Baumpatenschaft 

an. Er fragt nach, warum dafür lediglich Standorte im Stadtgebiet ausgewiesen wurden und regt eine Erweiterung 

auch für die Ortsteile an.  

Das stößt bei allen Ortsratsmitgliedern auf Zustimmung. Bei der Planung und Standortauswahl werde man gern 

unterstützen. 

Frau Roswitha Schulz gibt ergänzend hinzu, dass die bisherige Standortauswahl in Haldensleben sicherlich dem 

geschuldet sei, das Ganze erst einmal anlaufen zu lassen, um die Resonanz zu prüfen. 

Sie äußert den Vorschlag, so etwas auch eigeninitiativ für Uthmöden in die Hand nehmen zu können. 

 

6.3 

Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf erinnert an die Anregung, Herrn Braumann für einen Informationsaustausch 

zum Biosphärenreservat zur nächsten Sitzung am 11. Mai erneut einzuladen. 

Frau Preisag bestätigt, dass sie noch einmal Herrn Braumann kontaktieren und ihm die Einladung zukommen 

lassen werde. 

 

6.4 

Herr Fabian Girmann erinnert an die bereits vor drei Jahren angeregten Pflegemaßnahmen an den Pappeln auf 

dem Weg zum Sportplatz. Dort sollten einige geschädigte und umgestürzte Pappeln entnommen werden, auch um 

den Linden mehr Entfaltungsmöglichkeit zu geben. 

 

 

Es gibt keine weiteren Anfragen und Anregungen. 

 

 

 

Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf schließt um 19:50 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die  

Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

gez. Marie Ohrdorf      gez. Erika Preisag 

Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 

 

 

 


